

2017-й: точка отсчёта

2017 год стал историей. Он оказался для нашего университета весьма богатым на самые разнообразные события. По мере своих сил и возможностей на страницах газеты «Воронежский университет» мы пытались освещать наиболее интересные события университетской жизни. Итак, что же случилось в прошлом...

...январе

Стали известны результаты «звёздного» международного аудита вузов QS Stars, проводимого одним из крупнейших рейтинговых агентств Quacquarelli Symonds. Воронежскому государственному университету присвоены уверенные три звезды из пяти возможных. Преподавательская деятельность, деятельность по интернационализации, уровень инновационных разработок и инклюзивность нашего вуза были оценены высшим баллом — пять звёзд, четыре балла были присуждены условиям в университете (корпуса, общежития, спортплощадки). Немного отстаёт от этих показателей статистика трудоустройства (три балла), уровень исследований (два балла) и количество специалистов, известных за рубежом и имеющих награды международного уровня (один балл).



Студенты Воронежского государственного университета в пятый раз стали победителями конкурса программ развития деятельности студенческих объединений образовательных учреждений высшего профессионального образования, который ежегодно проводит Министерство образования и науки РФ.

Продолжалась работа по укреплению связей с балканскими вузами. Самых заметных успехов она достигла в мае, а в январе были подписаны договоры о сотрудничестве с Белградским университетом (Сербия) и Университетом г. Баня-Лука (Босния и Герцеговина).

...феврале

На очередном молодёжном фестивале «Всероссийский студенческий марафон» команда студентов ВГУ «Доктор наук академик Шварценгольт» оказалась на высоте, став первой в спортивной и третьей в творческой программах, — и вновь (третий раз подряд) заняла высшую ступень командного пьедестала.



ВГУ второй год подряд был признан лучшим инновационным вузом Воронежской области на ежегодном межвузовском конкурсе иннова-

ционных проектов «Кубок инноваций», активное участие в котором принимали молодые учёные.

С огромным успехом прошёл фестиваль «Робоарт», объединивший юных любителей робототехники из разных регионов России.

...марте



Прошла презентация нового суперкомпьютера ВГУ, являющегося одним из самых современных компьютеров вузов России. Был в очередной раз представлен публичный отчёт ВГУ, подтвердивший курс на максимальную прозрачность работы нашего университета.

По итогам Международного рейтинга высших учебных заведений ARES-2017 ВГУ вошел в категорию «А» (High quality performance).

...апреле

Помимо традиционной студенческой «Весны», победы на которой одержал творческий коллектив геологического факультета, «театральная» тема была поддержана выставкой «Творчество Мишеля Винавера: между Францией, Америкой и Россией», подготовленной совместно со Страсбургским университетом. Логическим продолжением выставки стала пьеса Мишеля Винавера «11 сентября 2001 года», которую представил режиссёр Григорий Лопухин в актовом зале Главного корпуса ВГУ. Помимо этого наш университет второй год подряд успешно выступил на Московском международном салоне образования: работа команды ВГУ получила высокую оценку и удостоилась медали «За вклад в развитие образования».



...мае

Наш университет оказался важной площадкой для обсуждения международной обстановки. Вслед за круглым столом на тему «Расширение НАТО на Балканах в контексте геополитических интересов России» с участием общественных деятелей Черногории и Македонии в стенах ВГУ состоялся Международный форум «Европейское пространство высшего образования: пути развития». Одним из результатов форума стало подписание многостороннего соглашения о сотрудничестве, заключённого 14-ю вузами-партнерами из Испании, Италии, Германии, Португалии, Греции, Великобритании, России, Республики Беларусь, Армении. Почётными гостями форума стали Глава отдела экономики и торговли Представительства Европейского союза в Российской Федерации, Луис Портеро, ответственный



за взаимодействие с Воронежской областью Посольства Германии в России, Торстен Итес, президент Ассоциации европейских исследований, директор Института Европы РАН, Почётный доктор ВГУ Алексей Громыко.

...июне

Как обычно, в этом месяце начинается приёмная кампания. 9 июня в конференц-зале ВГУ выступили Чрезвычайный и Полномочный Посол США в РФ Джон Теффт и выпускник ВГУ, ныне директор Британского совета, советник по культуре Посольства Великобритании Майкл Берд. В конце месяца стало известно, что ВГУ выполнил все показатели в мониторинге эффективности вузов Министерства образования и науки, продемонстрировав особенно впечатляющие успехи по показателю «Научно-исследовательская деятельность» (пороговое значение — 51,28, ВГУ — 244,82). Учебный год завершился традиционным концертом Воронежского Академического симфонического оркестра под управлением маэстро Игоря Вербицкого.



...июле

Даже холодная и дождливая погода не помешала церемонии торжественного вручения дипломов магистрам ВГУ на Адмиралтейской площади. Пожалуй, так было даже лучше, нежели под палящим летним солнцем годом ранее. А в конце месяца по завершении военных сборов 128 учащихся военной кафедры ВГУ приняли присягу на верность Отечеству.



...августе

На соревнованиях по гребле на лодках «Дракон», прошедших впервые в Воронеже в рамках Петровской регаты, команда студентов ВГУ заняла почётное третье место.



...сентябре

Новый учебный год начался со флешмоба «VSU100», ознаменовавшего вступление нашего университета в юбилейный учебный год своего существования. После подведения итогов приёмной кампании стало известно, что в бакалавриат, магистратуру, аспирантуру и на программы СПО в ВГУ было зачислено около 5500 человек. Отгремел очередной Турнир Трёх Наук, а одними из самых значимых гостей, почтивших визитом наш университет, стали заместитель министра связи и массовых коммуникаций РФ Алексей Волин, главный редактор радиостанции «Эхо Москвы» Алексей Венедиктов и депутат Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации Евгений Ревенко. Они весьма плодотворно пообщались с нашими студентами.



Завершила месяц Субботняя встреча выпускников «Все вместе». Мероприятие было посвящено 100-летию юбилею ВГУ. «Зачёт по хорошему настроению» в этот день в университете сдали более 1000 человек, а генеральный директор Благотворительного фонда Владимира Потанина Оксана Орачева от имени Фонда передала в Эндаумент-фонд нашего университета сертификат на 5 млн рублей.

...октябре

Исследовательская компания QS Quacquarelli Symonds опубликовала очередной рейтинг университетов стран развивающейся Европы и Центральной Азии. ВГУ в этом году занял 119 строчку среди лучших вузов стран развивающейся Европы и Центральной Азии и 27 место среди российских высших учебных заведений. Были объявлены результаты открытого конкурса на разработку проекта стратегии социально-экономического развития Воронежа до 2035 года. Наш университет обошел своих конкурентов и выиграл контракт на разработку проекта стратегии стоимостью 2 млн рублей. А студенты Педагогического университета г. Фрайбург (Германия) получили в ВГУ сертификаты об освоении учебного курса магистерской программы «Преподавание иностранных языков с использованием онлайн-технологий».



...ноябре

В ВГУ торжественно отметили 99-летие со дня начала занятий. Мы вышли на финишную прямую перед 100-летием, которое должно стать не только праздником нашего коллектива, но значимым днём для всех жителей Воронежской области. Крупным международным мероприятием стали Дни турецкого образования в Центральной России. Были проведены презентации, подписан ряд важных соглашений с авиакомпанией «Турецкие авиалинии» и рядом вузов Турции. Они предполагают сотрудничество в научной и исследовательской деятельности, академические обмены студентами и преподавателями, а в ВГУ откроется Турецкий центр образования и культуры.



...декабре

Количество знаковых событий в этом месяце было просто удивительным: победа ВГУ в конкурсе приоритетного проекта Минобрнауки России «Вузы как центры пространства создания инноваций» и получение статуса университетского центра инновационного, технологического и социального развития региона; обновление фирменного стиля ВГУ; визит в ВГУ министра образования и науки РФ Ольги Васильевой, сообщение о создании Инжинирингового центра и открытие совместной с концерном «Созвездие» лаборатории... Просто переверните страницу — и узнаете об этом!

